

COMUNE DI MORIAGO DELLA BATTAGLIA

DECORATO CON MEDAGLIA D'ORO AL MERITO CIVILE Provincia di Treviso

e-mail: comune.moriago.tv@pecveneto.it – tel. 0438.890811 – fax 0438.892803

COPIA

N°159 Reg. delib.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO	SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA
	ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA
	TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

Oggi trenta del mese di dicembre dell'anno duemilaventiquattro alle ore 12:30, convocata in seguito a regolari inviti si è riunita la Giunta Comunale così composta:

		Presenti/Assenti
Rizzetto Loris	SINDACO	Presente
LOVADINA MICHELE	Vice Sindaco	Presente
PILLON PAOLA	Assessore	Presente

3 0		
	3	0

Partecipa alla seduta, ai sensi dell'art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario Comunale Surrenti Chiara.

Rizzetto Loris nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

IL PRESIDENTE

premesse le formalità di legge, pone in trattazione l'argomento sopraindicato.

OGGETTO	SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA
	TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

La seduta viene svolta in forma "mista" ai sensi del vigente Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica da remoto nella forma "totale" e "mista" del Consiglio, della Giunta, delle Commissioni Comunali e altri Organi Collegiali. (approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 10 del 27.04.2022).

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:

- a. il Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana (nel prosieguo Centro Studi), sin dal 2000, in attuazione delle previsioni di cui agli artt. 6 e 9 del CCNL del comparto delle Autonomie Locali stipulato in data 31.03.1999 ha dato vita da tempo ad una convenzione per il sistema di valutazione delle prestazioni e dei risultati dei dipendenti (c.d. "Nuclei di Valutazione") reso a favore dei Comuni Associati e periodicamente aggiornato;
- b. l'art. 14 del D.lgs. 27.10.2009 n. 150 prevede che ogni amministrazione, *singolarmente o in forma associata*, si doti di un Organismo indipendente di valutazione della performance (OIV) in sostituzione dei servizi di controllo interno;
- c. le previsioni di cui al D.lgs. 27.10.2009, n. 150 e ss.mm.ii. in tema di valutazione della performance non trovano immediata applicazione negli enti locali in virtù del mancato rinvio disposto dall'art. 16 comma 2 del medesimo D.lgs. 150/2009, disposizione confermata dal D.lgs. 25 maggio 2017, n. 74;
- d. conseguentemente, è data possibilità agli enti locali di organizzare i controlli interni e quindi istituire organi di controllo diversi, con nomi, modalità di funzionamento e composizione definiti in totale autonomia;
- e. il Comune di Moriago della Battaglia è associato al Centro Studi e ha aderito da tempo al sistema di valutazione di cui trattasi;

CONSIDERATO che il sistema di valutazione reso dal Centro Studi è caratterizzato da alcune peculiarità che lo rendono unico nel suo genere, ed in particolare:

- a. l'esistenza di una metodologia predisposta in collaborazione con esperti universitari di fama nazionale (Università Carlo Cattaneo di Castellanza) costruita tenuto conto delle esigenze degli enti locali, ed in particolare dei piccoli comuni;
- b. l'adeguamento costante della predetta metodologia sia con riferimento alle variazioni normative che alle modifiche dei soggetti fruitori (unioni e servizi associati);
- c. la grande esperienza maturata nella valutazione a partire dall'anno 2000 che può consentire utili confronti fra enti, in un'ottica di benchmarking, come peraltro previsto ed auspicato al punto 4 della Delibera CiVIT n. 89/2010 "Indirizzi in materia di parametri e modelli di riferimento del Sistema di misurazione e valutazione della performance";
- d. costi contenuti, in particolare per enti di modeste dimensioni;

PRESO ATTO che:

- a. con deliberazione n. 107 del 26.09.2018 la Giunta Comunale ha rinnovato per nove anni l'adesione al sistema intercomunale di valutazione della performance proposto dal Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana stipulando apposita convenzione, giusto rep. s.p. n. 480 del 09.10.2018 con scadenza prevista in data 09.10.2027;
- b. con propria precedente deliberazione n. 107 dell'11.09.2024 è stato prorogato, fino al 31.12.2024, l'attuale Organismo di Valutazione, nominato con deliberazione di Giunta

Comunale n. 107/2018 confermando il componente esterno dell'Organismo di Valutazione (OdV) nella persona della Dott.ssa Modolo Claudia;

DATO ATTO che, facendo seguito al rinnovo delle nomine, con nota pervenuta al n. 10111 di prot. del 23.12.2024, il Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana ha proposto, quale componente esterno l'Organismo di Valutazione, il Dott. Alessandro Zanatta il quale risulta in possesso delle competenze tecniche, manageriali e relazionali necessarie allo svolgimento dell'incarico, come da curriculum vitae agli atti dell'Ufficio Personale;

PRECISATO che l'art. 38, comma 2, del Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi stabilisce che "l'Organismo di valutazione della performance è nominato dalla Giunta Comunale ed è composto dal Segretario Comunale, che lo presiede e da un esperto esterno all'ente, sulla base della proposta dei nominativi effettuata dal Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana";

RITENUTO di fare propria la proposta del predetto nominativo;

VISTI:

- a. il D.lgs. 18.08.2000, n. 267;
- b. il D.lgs. 31.03.2001, n. 165;

RILEVATO che sulla proposta, di cui alla presente deliberazione, sono stati espressi i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell'art. 49, comma I, del D.lgs. 18.08.2000, n. 267, rispettivamente dalla Responsabile sostituta del Servizio Amministrativo e dalla Responsabile sostituta del Servizio Finanziario;

CON VOTI favorevoli unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

- 1. di dare atto che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di nominare, facendo propria la proposta formulata dal Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana, quale componente esterno dell'Organismo di valutazione, il Dott. Alessandro Zanatta;
- 3. di dare atto che membro di diritto dell'Organismo di valutazione è il Segretario comunale, in qualità di Presidente;
- 4. di dare atto che le risorse economiche per l'istituzione e il funzionamento del sistema di valutazione associato sono previste nel cap. 15003 "Contributi associativi annuali (ANCI, ecc.) codice 01.02-1.04.01.02.999" del Bilancio di Previsione 2024/2026 al cui utilizzo provvederà con specifiche determinazioni il responsabile del servizio in base al P.E.G.;
- 5. di comunicare l'adozione della presente deliberazione al Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana;
- 6. di incaricare la Responsabile del Servizio Amministrativo, nell'ambito dei propri poteri gestionali, ad assumere tutti gli atti conseguenti e necessari;

LA GIUNTA COMUNALE

CON SUCCESSIVA e separata votazione favorevole ed unanime resa nei modi e forme di legge;

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma IV, del D.lgs. 18.08.2000, n. 267.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.

COMUNE DI MORIAGO DELLA BATTAGLIA

OGGETTO	SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA
	ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA
	TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL SINDACO F.to Rizzetto Loris

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL Segretario Comunale F.to Surrenti Chiara

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

PARERE DI REGOLARITA' DEL RESPONSABILE

Ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

Regolarita' tecnica

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO a norma del T.U.E.L. 267/00 Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa";

*per la motivazione indicata con nota:

Data 30-12-24

Il Responsabile del servizio F.to Surrenti Chiara

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

PARERE DI REGOLARITA' DEL RESPONSABILE

Ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

Regolarita' contabile

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO a norma del T.U.E.L. 267/00 Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 30-12-24

Il Responsabile del servizio F.to Surrenti Chiara

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 159 del 30-12-2024

Oggetto: SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all'albo pretorio per la prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all'albo pretorio 52.

COMUNE DI MORIAGO DELLA BATTAGLIA li 21-01-2025 L' INCARICATO

F.to PANSOLIN MARIAGRAZIA

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 159 del 30-12-2024

Oggetto: SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE RESO IN FORMA ASSOCIATA DAL CENTRO STUDI AMMINISTRATIVI DELLA MARCA TREVIGIANA. NOMINA ORGANISMO DI VALUTAZIONE.

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

L'INCARICATO F.to PANSOLIN MARIAGRAZIA

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa